

Всемирный Русский Народный Собор (ВРНС) / World Russian People's Council (WRPC)

Представитель/Representative:

Маринэ Восканян, координатор международных информационных проектов, член Экспертного центра ВРНС/

Marine Voskanyan, International Information Projects Coordinator, Member of WRPC Expert Center

Документ представлен на русском языке\ Language of the document: Russian

Тезисы выступления на Сессии ОБСЕ по рассмотрению выполнения обязательств, посвященного человеческому измерению

Секция 15 «Экономические, социальные и культурные права как ответ на рост неравенства».

20 сентября 2017 г., Варшава

Тема: Межкультурный диалог и изучение языка как гуманитарные меры по снижению уровня радикализма и экстремизма в обществе

Главной темой, рассматриваемой в ходе рабочего заседания «Экономические, социальные и культурные права как ответ на рост неравенства» N15 на Сессии ОБСЕ по рассмотрению выполнения обязательств, посвященного человеческому измерению 11-22 сентября 2017 г. в Варшаве, является вопрос о том, какие гуманитарные меры в сфере экономических, социальных и культурных прав могут способствовать снижению уровня радикализма и экстремизма в обществе.

Всемирный Русский Народный Собор как международная организация, работающая уже 24 года, 12 лет имеющая консультативный статус при ЭКОСОС ООН, и выступающая за права народов на их религию, язык и культуру, за гражданский мир и межкультурный диалог, отмечает, что межкультурный диалог, знакомство с культурами друг друга и языковые программы, направленные на изучение языков друг друга, способствуют обеспечению гражданского мира, согласия и добрососедства между народами.

Сама работа представителей государств и НГО на международных площадках и площадках общественной дипломатии доказывает, что знакомство с языковыми культурами друг друга обогащает диалог, способствует поиску взаимопонимания и само по себе является важным средством народной дипломатии в самом широком контексте, в общении представителей стран, народов и гражданских обществ как на официальных встречах, так и в их повседневной коммуникации.

В отношении русского языка обращаем внимание на то, как интенсивно используется русский язык на мероприятиях ОБСЕ, в том числе и на Совещании ОБСЕ по рассмотрению выполнения обязательств, посвященного человеческому измерению-2017, и как много участников данных мероприятий используют его для общения и выступлений. Это не означает, что эти участники во всем согласны между собой, но означает, что у них есть еще одно языковое поле для коммуникации.

Таким образом, попытки ограничения использования и изучения языков являются необоснованной практикой, ведущей к росту напряженности в обществе, а программы межкультурного диалога и знакомства с языками различных народов, этнических групп и сообществ, напротив, способствуют формированию атмосферы взаимного понимания, уважения и гражданского мира. Примером межкультурного диалога, проводимого нашей организацией, является, в частности, Русская неделя на Ионических островах, проводимая нашей организацией.

В этой связи:

- А) рекомендуем структурам ОБСЕ и БДИПЧ ОБСЕ способствовать реализации инициатив, направленных на межкультурный диалог и программы изучения языков на пространстве стран-членов ОБСЕ
- Б) как международная общественная организация выражаем готовность участвовать в осуществлении проектов межкультурного и языкового диалога вместе с ОБСЕ и БДИПЧ ОБСЕ.